

હરિની દષ્ટિ... - હરિન ભટ્ટ



નોટબંધી વખતે નોટને ઠેકાણે પાડવા આટલી લાંબી લાઈનમાં એક વાર ઊભો હતો... જ્યારે આ નોટને ઠેકાણે પાડવા દર વર્ષે લાઈનમાં ઉભું રહેવું પડે છે.

જુનના અંતે ધો. ૯ થી ૧૨ના શિક્ષકો માટેની ટાટની પરીક્ષા લેવાશે

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડે ગાંધીનગરની ધોર બેદરકારીથી લાંબા સમયથી લટકી પડેલી ધોરણ-૯ થી ૧૨ના શિક્ષકો બનવા માટેની ટાટની પરીક્ષા જુન-૨૦૧૮ના અંતમાં લેવાશે. આ સમગ્ર સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા લેવામાં આવશે. છેલ્લે વર્ષ ૨૦૧૪માં ટાટની પરીક્ષા લેવામાં આવી હતી.

રાજ્યની સરકારી માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક તેમજ ગ્રાન્ટ ઈન એઈડ શાળાઓમાં ધોરણ-૯ થી ૧૨ના શિક્ષકોની મોટી ઘટ છે. સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં શિક્ષકોની ભરતી ચાર વર્ષથી ટાટ માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિકના શિક્ષકો માટેની કોઈ પરીક્ષા જ લેવામાં ઈચ્છુક લાયકાત ધરાવતા યુવાનો તંત્રની આ પરીક્ષા ન લેવાની નીતિ સામે નાસીપાસ થઈ ગયા છે.

વર્ષ ૨૦૧૪માં છેલ્લે ટાટની પરીક્ષા લેવાઈ હતી : કેન્દ્ર સરકારના નિયમ અનુસાર એક વર્ષમાં બે વાર આ પરીક્ષા યોજવી પડે : રાજ્યના હજારો બીએડ યથેલા યુવાનોની પરીક્ષા ન લેવાતા ઉંમરની જરૂરી લાયકાત ખતમ થઈ ગઈ છે

માટેની પરીક્ષા પદ્ધતિની જવાબદારી ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડે ગાંધીનગર સંભાળવું હતું પરંતુ માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડની આળશુ નીતિ અને બેદરકારીને લીધે છેલ્લા આવી નથી. હકીકતમાં ભારત સરકારના નિયમ પ્રમાણે પરીક્ષા એક વર્ષમાં બે વાર લેવાવી જોઈએ પરંતુ છેલ્લા ચાર વર્ષમાં માત્ર બે જ વાર આ પરીક્ષા લેવામાં આવી છે. સરકારી શાળામાં શિક્ષક બનવા બીએડ થઈ ડીગ્રી લઈને લાંબા સમયથી લાખો યુવાનો રાહ જોઈ રહ્યા છે. જ્યારે હજારો બીએડની ડીગ્રી ધરાવતા યુવાનોની પરીક્ષા માટેની ઉંમર પણ ખતમ થઈ છે અને તેમનું સરકારી શિક્ષક બનવાનું બાબતે કેટલીક કોર્ટે મેટર પણ થઈ ગઈ છે.

સિવિલમાં છેલ્લા અઠવાડિયામાં ઝાડા-ઉલ્ટીના ૨૮૦ કેસ નોંધાયા

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર શહેરમાં જેમ જેમ ગરમીનો પારો વધતો જાય છે તેમ તેમ પાણીજન્ય રોગચાળો પણ બેકાબુ બનતો જાય છે. છેલ્લા કેટલાક દિવસથી ગરમીના પારાની શહેરમાં અંગ દઝાડતી ગરમી પડી રહી છે. ગરમીથી બચવા નાગરીકો ઠંડક મેળવવા પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. ગરમીના દિવસોમાં નાગરીકો વિવિધ ઠંડા પીણા, બિન આરોગ્યપ્રદ ખોરાક



સાથે રોગચાળાના પ્રમાણમાં પણ વધારો નોંધાઈ રહ્યો છે. પાણીજન્ય રોગચાળાને પગલે સિવિલની ઓપીડી સહિત ખાનગી દવાખાના મોડીરાત સુધી ધમધમી રહ્યા છે. ત્યારે સિવિલમાં ગત અઠવાડિયામાં ઝાડા-ઉલ્ટીના ૨૮૦, કમળાના-૩ અને ટાઈફોઈડના-૮ કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે મચ્છરજન્ય રોગચાળા મેલેરિયાના-૧૧ તથા ડેન્ગ્યુના-૨ કેસ સામે આવ્યા છે. ત્યારે ગરમીના દિવસોમાં તંત્ર પણ પાણીજન્ય રોગચાળાને કાબુમાં કરવા મથામણ કરી રહ્યું છે.

વેકેશનમાં ૧.૧૦ લાખથી વધુ સહેલાણીઓએ ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાનની મુલાકાત લીધી

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગરમીનો પારો દિન-પ્રતિદિન વધતો જાય છે ત્યારે નાગરિકો ઠંડક મેળવવાના ઉપાયો શોધવા લાગતા હોય છે. વેકેશનના સમયગાળા દરમિયાન નાગરિકો પ્રકૃતિના સાનિધ્યમાં રહેવાનું પસંદ કરે છે. ગાંધીનગર શહેરના ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાન ખાતે એપ્રિલ-મે માસ દરમિયાન ગરમીથી ત્રસ્ત થઈ ચુકેલા નાગરીકોની ભારે જમાવટ જોવા મળી હતી. જેમ જેમ ઔદ્યોગિક અને આર્થિક વિકાસ હરણકાળ ભરી રહ્યો છે તેમ તેમ પ્રકૃતિનો વિકાસ રૂંધાતો જાય છે. ઈનાળાના આકાર તાપમાં

Table with 3 columns: માસ, મુલાકાતીઓની સંખ્યા, મુલાકાતીઓએ ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાનમાં કુદરતના ખોળે શાણો વ્યતીત કરી હતી. પર્યાવરણ પ્રત્યે નાગરિકોની સભાનતા વધે તે ૧.૧૦ લાખથી વધુ લોકોએ ઈન્દ્રોડા પ્રકૃતિ ઉદ્યાન ખાતે પ્રકૃતિની નિશ્ચામાં સમય પસાર કર્યો હતો. ગાંધીનગર ખાતે આવેલા ઈન્દ્રોડામાં ગીર ફાઉન્ડેશન દ્વારા વર્ષો પહેલાં પ્રકૃતિ ઉદ્યાનનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઉદ્યાનમાં વિવિધ પ્રકારના પક્ષીઓ, પ્રાણીઓ, સરીસૃપો સહિત અન્ય વન્યજીવો ઉછેરવામાં આવી રહ્યા છે. દર વર્ષે લાખો

સેક્ટર-૧૭ નવિન સરકારી આવાસ બનાવવા તંત્ર સમક્ષ વેપારીઓની માંગ

ગાંધીનગર, તા. ૫ ૧૭ વેપારી મંડળ દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએ રજૂઆત કરી છે. ગાંધીનગર શહેર સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળના પ્રમુખ રજુજી ગોલના જણાવ્યા મુજબ સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળના પ્રમુખ રજુજી ગોલના જણાવ્યા મુજબ સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળ દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએ રજૂઆત કરી છે. ગાંધીનગર શહેર સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળના પ્રમુખ રજુજી ગોલના જણાવ્યા મુજબ સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળ દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએ રજૂઆત કરી છે. ગાંધીનગર શહેર સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળના પ્રમુખ રજુજી ગોલના જણાવ્યા મુજબ સેક્ટર-૧૭ વેપારી મંડળ દ્વારા ઉચ્ચ કક્ષાએ રજૂઆત કરી છે.



વેપારીઓની હાલત કફોડી બની જવા પામી છે. ત્યારે શહેરમાં આવેલ સેક્ટરોની સંખ્યામાં સેક્ટર-૧૭ માં પા ભાગમાં જ સરકારી આવાસ છે, તેમાં પણ ૩૦ ટકા સરકારી આવાસ પાલીખમ રહેલા છે. તેવી પરિસ્થિતિમાં સરકારી તંત્ર દ્વારા સેક્ટર-૧૭ના સરકારી આવાસો તોડી પાડીને પાર્કીંગ બનાવવાની હિલચાલ ચાલી રહી છે. ત્યારે પાર્કીંગ બનાવવાની જગ્યાએ નવા સરકારી આવાસો ઉભા કરવા સે-૧૭માં પાર્કીંગ બનાવવામાં આવે તો વેપારીઓના વેપાર-રોજગાર પડી ભાંગી જઈ શકે છે. પાર્કીંગ તૈયાર કરવામાં આવે તો હેલીપેડ પર જ્યારે મોટા કાર્યક્રમ હોય ત્યારે ગ્રાહકોની ભીડ જામે બાકીના દિવસ વેપારીઓને સમય પસાર કરવો પણ અઘરો સાબિત થઈ શકે છે. જ્યારે હાલની સ્થિતિ પણ સેક્ટરમાં સરકારી મકાનો છે તેમાં પણ ૩૦ ટકા જેટલા પાલીખમ છે. અન્ય સેક્ટર કરતા સે-૧૭માં પા ભાગના જ સરકારી આવાસો

દારૂની હેરાફેરી કરતી કારે કોબા પાસે એકિટવાને અડફેટે લીધુ

અકસ્માત બાદ સ્વીફ્ટ કાર રસ્તાની બાજુમાં મૂકીને ડ્રાઈવર ફરાર : પોલીસે સ્થળ પર જઈ તપાસ કરતા દારૂનો જથ્થો મળ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર નજીક કોબા પાસે ગઈ રાત્રે બેકામ જતી સ્વીફ્ટ કારે એક એકટીવા ચાલકને અડફેટે લઈ લીધો હતો. અકસ્માત બાદ એકટીવા ચાલકને ધાયલ હાલતમાં મૂકી કારચાલકે પોતાની કાર સાઈડમાં મુકી બેઠી હતી અને ત્યાંથી ભેટી રીતે રફુચકર થઈ ગયો હતો. જિલ્લા પોલીસ કંટ્રોલરમમાં અકસ્માત અંગે જાણ થતાં ઈન્ફોસિટી પોલીસ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ હતી. પોલીસે સ્થળ પર જઈ સ્વીફ્ટ ગાડીમાં તપાસ કરતા અંદરથી વિદેશી દારૂનો મોટો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. પોલીસે વિદેશી દારૂની ૩૪૪ બોટલ અને અમદાવાદ પાસેની સ્વીફ્ટ ગાડી જમ કરી વિદેશી દારૂની હેરાફેરી કરતા શખ્સને પકડી પાડવા તજવીજ શરૂ કરી છે. ગાંધીનગર ઈન્ડિરા બ્રિજ રોડ પર ગઈકાલે રાત્રે ૧૨ વાગ્યાના અરસામાં સ્વીફ્ટ ગાડી બેકામ

જિલ્લાની શાળાઓમાં ૧૧મી જુને પર્યાવરણ સમાહની ઉજવણી અન્વયે વિવિધ કાર્યક્રમો શાળાઓમાં સફાઈ, વૃક્ષારોપણ તેમજ પ્લાસ્ટીક મુંબશ સહીતના વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાશે : ૧૪ અને ૧૫ જુનના રોજ શહેરી વિસ્તારની શાળાઓમાં પ્રવેશોત્સવ

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગર જિલ્લાની શાળાઓમાં આગામી દિવસોમાં પર્યાવરણ સમાહની ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. જ્યારે નગરની તેમજ જિલ્લાની શાળાઓમાં પણ પર્યાવરણલક્ષી જાગૃતિ અંગેના વિવિધ કાર્યક્રમો યોજવામાં આવશે. શાળાઓમાં સફાઈ, વૃક્ષારોપણ, પ્લાસ્ટીક નાબૂદી ઝુંબેશ સહીતના કાર્યક્રમોમાં વિદ્યાર્થીઓ મોટી સંખ્યામાં જોડાશે. આજે પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી નિમિત્તે શહેરમાં રેલી વૃક્ષારોપણ અને સફાઈ સહીતના કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે આગામી દિવસોમાં પર્યાવરણ જાગૃતિની સાથે આગામી તા ૧૪ અને ૧૫ જુન દરમિયાન વિવિધ વિસ્તારની શાળાઓમાં તેમજ ૨૨ અને ૨૩ જુનના રોજ શહેરી વિસ્તારની શાળાઓમાં પ્રવેશોત્સવની ઉજવણી કરાશે.

આર.એન. લલિત કલા એકેડેમીના સમરકેમ્પ ૨૦૧૮નું સમાપન



ગાંધીનગર, તા. ૫ સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ ગાંધીનગર સંચાલિત આર.એન. લલિતકલા એકેડેમી દ્વારા દર વર્ષની સંધર્ષમાં આયોજીત રહેલા સમરકેમ્પ ૨૦૧૮નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જે અંતર્ગત સાંસ્કૃતિક રંગારંગ પરફોર્મન્સ કાર્યક્રમ આજે સવારે ૯ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન સંસ્થાના પ્રશાસ્ત્રી કૃપા મેમોરીયલ હોલમાં યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાનોમાં કેમ્પસ ડાયરેક્ટર ડૉ. સોમભાઈ પટેલ તથા આર.એન. લલિતકલા એકેડેમીના સંચાલિકા દિનાબેન દેવાવકારોને પ્રમાણપત્રો એનાયત કરી પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. આ સમગ્ર કાર્યક્રમ દિનાબેન ડોડિયાના માર્ગદર્શન હેઠળ યોજવામાં આવ્યો હતો. આ સમર કેમ્પ દરમિયાન તાલીમાર્થીના કલાગુરુઓમાં શા. ગાયન વાદન સૌરભભાઈ પટેલ અને ઉષા પ્રજ્ઞાપતિ, શા. કથક રોશની બ્રહ્મભટ્ટ, શા. ભરતનાટ્યમ શંકુતલાબેન ઓઝા, વેસ્ટર્ન ડાન્સ આશિષ વસાવા, કરાટેમાં સેન્સાઈ આર. સેલ્વાકુમાર, સ્ટેટીંગ વસીમ મન્સુરી, ઈંગ્લીશ સ્કીટ અનિતા વસીતા તથા યોગામાં જીજ્ઞા છાયા

બીબીએ કોલેજમાં પર્યાવરણ દિવસ ઉજવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૫ ગાંધીનગરની કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન બી.પી.કોલેજ ઓફ બીઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશન (બી.બી.એ)ના વિદ્યાર્થીઓ તેમજ વનસ્ત્રી ટ્રસ્ટ કાર્યકર્તાઓ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર પ્રવિણભાઈ પટેલ તેમજ જી. રમણમૂર્તિ, મુખ્ય વનસંરક્ષકશ્રી વનવતુંળ ગાંધીનગર વનવિભાગના મુખ્ય વન સંરક્ષક અતુલભાઈ અમીન વનસ્ત્રી ટ્રસ્ટના અંજના નિમાવતની ઉપસ્થિતિમાં 'આવો પ્લાસ્ટિક પ્રદુષણ ને હંફાવીએ' સૂત્ર પર કાર્યક્રમનું આયોજન થયું હતું. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ તેમજ વનસ્ત્રીના કાર્યકર્તાઓએ ગાંધીનગરના વિવિધ વિસ્તારમાં ફરી પ્લાસ્ટિક કચરો એકત્ર કર્યો હતો. તેમજ નાગરિકોને પ્લાસ્ટિક કચરાને ઉપાડી લેવા જાગૃત કર્યા હતા. વિદ્યાર્થીઓએ વિશ્વના કથળેલા પર્યાવરણ તેમજ ઓઝોન લેયરમાં પડી રહેલા ગાબડા વિષે અને તેનાથી

એશિયન જમ્પરોપ સ્પર્ધામાં ચૌધરી શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓ ઝળકી

નેપાળ જમ્પરોપ એસોસિએશનના ઉપક્રમે નેપાળના કાઠમાંડું મુકામે યોજાયેલી પાંચમી એશિયન જમ્પરોપ સ્પર્ધામાં શહેરની વિદ્યાર્થીનીઓ ઝળકી હતી. સમગ્ર સ્પર્ધામાં વિદ્યાર્થીનીઓએ કુલ ૮ મેડલ જીત્યા હતા.



૨૮મી મે થી ૨જી જૂન દરમિયાન યોજાયેલી સ્પર્ધામાં જે.એમ. ચૌધરી શાળાની વિદ્યાર્થીનીઓ અનુક્રમે ચૌધરી ઉર્મિલા, ચૌધરી રીના, ચૌધરી હેતલ, ચૌધરી રીન્કુ તથા ચૌધરી હીનાએ કુલ ૮ સિલ્વર અને બ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યા હતા. સર્વે ખેલાડીઓને શાળા પરિવાર દ્વારા અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતા.

Advertisement for 'અહરે નિવિદા' (Ahar Nivida) featuring a group of people and text about social welfare and community support.